

“双一流”高校校园招聘活动在津举办

本报讯(记者 姜凝)9月18日,由市人社局主办的2025“双一流”高校校园招聘活动在天津工业大学举办。此次活动是2025天津市“双一流”高校校园招聘秋季招聘系列活动之一,以天津工业大学为主会场,辐射周边高校毕业生,以吸引更多高校毕业生在津施展才华、干事创业。来自全市的重点企事业单位200余家,提供了材料、机械、自动化等多个领域的优质岗位4000余个。据了解,此次招聘活动共吸引5000余人次现场求职咨询,收取简历8900余份,1600余人达成初步意向。

记者看到,招聘会现场人头攒动,许多用人单位的招聘展位前围着手持简历、等待面对面咨询的求职者,部分展位后还排起了长队。活动现场还开辟了“海河英才”政策咨询专区,面向高校毕业生宣传我市人才引育政策,并同步开展“直播带岗”活动,由用人单位相关负责人进行推介、与求职学生互动交流,助其了解企业情况和岗位信息,在线观看人数达3万余人。

“今年下半年,我们安排了7场‘双一流’高校专场招聘活动,近期还将赴北京和西北地区举办活动,并将在10月、11月密集举办10至15场市属高校校园招聘活动,并同步配套了包括校友推介会、天津籍学子交流座谈会、搭建云聘会专区等多层次、立体化的活动体系。通过这一系列‘组合拳’,为我市用人单位和高校毕业生搭建精准对接平台,帮助企业破解用人难题,为高校毕业生提供高质量、多元化的择业机会。”市人社局人才开发处处长朱虹表示。

本报讯(记者 廖晨霞)第三届全国技能大赛9月19日至23日在河南省郑州市举办。天津116名参赛选手将参加全部106个赛项的比拼。

昨日,记者团提前探营竞技赛场,现场看到,经过前期刻苦训练,参赛选手们斗志昂扬、蓄势待发,准备以最佳状态向竞技最高峰冲刺,展现“海河工匠”的精湛技艺和匠心风采。

“上午完成技术培训,现在正在进行现场器件的检查和准备。我们还要抓紧赛前最后的时间进行各种通电测试。”天津市劳动保障技师学院教师武建是试赛项目工业控制的裁判员,他告诉记者,工业控制项目非常成熟,竞争也异常激烈,前五名之间只有一分左右的分差,赛前除了专业安装、编程、设计、检修类技能训练外,还围绕选手体能、心理定期测评和训练,一分一分地磨砺技术,力求做到精益求精。

“比赛需要在规定时间内精准、高效地完成任务。



昨天,2025天津市“海河英才”高校专场招聘活动在天津工业大学举办。

记者 姜宝成 摄

第三届全国技能大赛今日开赛

116名天津选手决战技能之巅

比如搬运任务,不仅要保证物料不掉落,机器人的运行轨迹也不能跑偏,得准确到位。比如机械安装时,要按照尺寸图要求,把误差控制在几毫米之内。”工业机器人系统操作项目选手、天津机电职业技术学院电机学院教师王振兴正在根据之前的样题进行模拟训练。他说:“工业机器人在智能制造领域应用很广,比如智能化生产加工、自动搬运、码垛、焊接任务,在天津的汽车制造、物流等行业,很多生产流程都离不开它。天津队在这个项目上实力很强,我已经做好准备,向最高的领奖台冲刺。”

天津市电子信息技师学院学生刘宇轩即将参加信息

网络布线项目的比拼。在赛事现场,他正在参加项目的赛前技术培训,忙着试训全新的设备。他表示:“今年的比赛是全英文的,增加了很多没有接触到的设备,工作量也比往届的大很多,有一定难度。但作为天津优势项目,赛前我在天津基地每天的训练时长达到12小时以上,已经做好技术、体力和心态上的准备。我自己的信心还是挺大的。”

记者了解到,通过“海河工匠杯”技能大赛选拔和集中训练考核,最终选拔确定116名参赛选手,平均年龄27.6岁。其中,最大年龄44岁,参加化工总控、全媒体运营项目;最小年龄17岁,参加光电信信息技术项目。

近日,天津公交巴士公司在快速1路投用新能源双层公交车。记者 张磊 摄

津城添“移动观景台”

双层公交车重返快速路

相比,客流多了将近三分之一。

快速1路是天津市区首条快速公交线路,主要途经快速路东南半环,连接天津动物园和丽苑小区,全程设25个中途站点。新上线的双层公交车与之前已在公交47、48路投运的车型保持一致,车身整体高度为4.17米。

“车辆行驶于快速高架桥时,视野更开阔,为乘客带来独特的乘车体验,成为串联河东区、南开区、河西区的‘移动观景台’。”快速中心车队队长周建军介绍。

“老将”重返一线

为让双层公交车安全顺畅上路,天津公交巴士公司快速中心车队做足功课。

“我们挑选的都是经验丰富的骨干驾驶员,包括安全行驶里程超60万公里的安全标兵,以及曾驾驶过双层公交车的资深驾驶员。”周建军告诉记者,“正式运营前,已经先后组织了5轮道路实训,重点演练复杂路段的驾驶方法。”

与此同时,车队还联合生产厂家对车辆悬浮式刹车踏板操作技巧、高压电安全区域识别进行专项讲解,并协同专业部门勘察道路,逐一排查地道、盘桥等风险点;甚至联动我市园林部门,对沿线10余处公

交站点的树木进行了修剪。为确保乘客乘车安全,每辆车还配备了随车安保人员,实时巡查两层车厢。

快速路国庆“双层”全覆盖

随着双层公交车的回归,乘客出行体验也在悄然改变。

“以前孩子上车就低头玩手机,这次一路兴奋地趴在窗边看风景。”乘客赵女士一家三口一上车就上到二层一排就坐,她感叹,双层公交车不仅是单纯的交通工具,也承载着生活温度。

“我小时候最喜欢坐在二层第一排,那时候觉得能看得比别人更远。”市民李先生回忆,如今再次登上双层公交车,既有儿时的熟悉感,也有对城市新风貌的惊叹。

“我们希望通过更丰富的运力配置和多样化的服务供给,让市民在安全、舒适的出行中收获实实在在的幸福感。”天津公交巴士公司运营业务部部长郭立山表示。

截至目前,快速1路的双层公交车已占全线运力的18%。据透露,快速2路也正筹备投放4部双层公交车,计划在国庆前上线。届时,东南、西北半环将同时实现双层公交车覆盖,为市民提供更多出行选择。

职工平均工资福利待遇标准公布

本报讯(记者 廖晨霞)日前,市人社局、市医保局、市税务局发布《关于公布2024年度全市职工平均工资及2025年度工资福利待遇标准等有关问题的通知》(以下简称《通知》)。2024年度本市职工年平均工资为102480元,月平均工资为8540元。

《通知》明确了相关福利待遇。

2025年度工伤保险和防暑降温费、高温津贴、中班津贴、夜班津贴等福利待遇标准,按本市职工月平均工资8540元计算,自2025年1月1日起执行。

《通知》明确了缴纳社会保险费基数及有关标准:

(一)用人单位及其职工缴纳职工基本养老、职工基本医疗(含生育保险)、失业、工伤保险费基数最低和最高标准分别为5124元和25620元。

(二)无雇工的个体工商户和灵活就业人员缴纳基本养老保险费可以在5124元至25620元之间选择适当的缴费基数。无雇工个体工商户和灵活就业人员缴纳职工基本医疗保险(含生育保险)基数为5124元。

(三)2024年12月31日(含)前已享受灵活就业社会保险补贴的人员,社会保险补贴缴费基数为5124元。

(四)托管中心大龄灵活就业人员社会保险补贴的保险缴费基数为5124元。

(五)领取失业保险金人员缴纳职工基本医疗保险费(含生育保险)基数为5124元。

(六)补缴2011年6月30日前用人单位及其职工欠缴的基本养老保险费,按照5265元标准计算保值系数;补缴2011年7月1日以后用人单位及其职工欠缴的基本养老保险费,按日加收万分之五滞纳金。

在有关人员医疗保险费筹资标准方面,《通知》明确:

(一)相关部门管理的退休人员和军队无军籍退休人员,参加职工基本医疗保险(含生育保险)筹资标准每年为11328元,每月为944元,其中,职工基本医疗保险每年为10872元、每月为906元,生育保险每年为456元、每月为38元。

(二)安置在本市的军队退休干部参加职工基本医疗保险(含生育保险)和公务员医疗补助筹资标准每年为17568元、每月为1464元,其中,职工基本医疗保险每年为14538元、每月为1211.5元,生育保险每年为606元、每月为50.5元,公务员医疗补助每年为2424元、每月为202元。

投资泰国交流会举办天津专场活动

本报讯(记者 马晓冬)昨日,2025投资泰国交流会(天津专场)活动举行,来自我市企业、机构及商协会的80余名代表参会。

据了解,此次交流会由中国贸促会商事法律服务中心、泰国投资促进委员会北京办事处(泰国驻华大使馆投资处)和天津市贸促会共同举办。会上,来自泰国驻华大使馆投资处、泰国投资促进委员会北京办事处、开泰银行、WHA伟华工业区和中国贸促会商法中心的代表,分别围绕泰国投资促进政策和服务措施“走出去”企业如何选择泰国工业园区、投资注意事项等主题进行详细讲解。

泰国驻华大使馆投资处公使衔参赞陈安表示,中泰建交50年来,双边经贸合作已深化为产业链的深度协同。“天津是中国的开放门户,有很好的港口,在先进制造领域也有许多有潜力的企业,尤其是在电动汽车、智能电子等行业。我们希望通过这类交流活动,吸引更多天津企业到泰国投资设厂,促进两国企业间的合作。”他说。

近年来,随着我国高水平对外开放步伐的不断加快以及《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)的深入实施,中国企业在泰国的投资日益活跃。数据显示,截至今年8月底,我市备案在泰国设立的企业、机构共25家,中方累计投资额达3.67亿美元,主要涉及制造业、交通运输、批发零售等产业。

“我们是一家科技型生物制药企业,在国内开展业务的基础上,我们也希望向海外拓展。泰国是东南亚的重要市场,有很多生物医药领域潜在的客户。通过这次交流,我们了解到当地的一些具体投资政策和法律,也和泰国方面的代表建立了联系,后续会进一步对接,寻找适合的投资机会。”天津金和诚科技有限公司总经理段婉伊说。

此次交流会后,市贸促会还联合泰国驻华大使馆投资处、中国贸促会商法中心,走访了我市6家高端制造企业,为企业开拓泰国市场、深化产业合作提供精准服务。

驻津央企自主研发 装设400吨级近海起重机

海上工程“多面手”完成分段建造

本报讯(记者 王睿)记者昨日从驻津央企海洋石油工程股份有限公司(以下简称海油工程)获悉,我国自主研发的多功能海洋工程船完成分段建造,进入船体总装集成阶段,建成后将为我国海洋工程行业发展提供重要装备保障。

此次总装的多功能海洋工程船集海洋工程开发、建设、维修、检修、应急处置于一体,被誉为海上工程的“多面手”,是海洋工程中不可或缺的装备。记者了解到,该多功能海洋工程船由海油工程投资建设,总投资额约5亿元。船体设计长度为126米、型宽为28米,甲板面积约2000平方米,装设400吨级近海起重机,可搭载3000吨级卷缆盘、工程型ROV(水下机器人)、水下挖沟机等设备,具备水下管道管缆和结构物安装、运输保障、海底调查等海洋工程综合作业能力,并且能在全球海域无限航区作业。

海油工程多功能海洋工程船建造项目经理贾璐瑾介绍,他们自主开发了分段拼接精度计算软件、双吊机协调控制和智能吊装姿态控制系统,反复优化分段合龙方案,开展三维模拟装配预演,船体艏段一次就位成功率达100%,尺寸公差小于4毫米,精度控制达世界先进水平。

汲取奋进力量 推动工作发展

近日,中铁二十三局北京地铁项目党支部组织全体党员和职工代表赴鱼子山抗日战争纪念馆开展主题党日活动。展馆内,一件件珍贵的文物、一幅幅泛黄的照片深深触动了大家。项目党支部负责人表示,活动有效实现了党建带动工建、团建,使大家接受了一次深刻的爱国主义教育,大家将从参观学习中汲取奋进力量,克服困难,推动工作创新发展。

通讯员 张路遥

阆营高速公路大山梁隧道左洞顺利贯通

9月17日,由中国铁建昆仑集团投资、中铁二十三局承建的阆营高速公路全线唯一瓦斯隧道——大山梁隧道左洞顺利贯通,标志着项目建设取得阶段性突破,为后续全线推进奠定了坚实基础。

大山梁隧道位于四川省南充市蓬安县,地处构造剥蚀丘陵地貌,为小净距隧道。左线全长350米,最大埋深61米。阆营高速公路建成通车后,将进一步完善区域高速公路路网结构,有效缩短区域时空距离,为川东北地区乡村振兴与经济高质量发展注入强劲动能。

通讯员 柏中渝

我市搭建老年期痴呆全病程协作网

构建筛查、诊疗、康复、随访一体化服务模式

本报讯(记者 徐杨)昨日,由市卫生健康委等部门主办、市大总医院承办的2025年世界阿尔茨海默病月主题宣传活动暨天津市老年医学人才培训启动仪式在医大总医院举行。据了解,为推进早筛查、早诊断、早干预的阿尔茨海默病综合防治服务体系建设,我市不仅多角度、多层次培养具备专业技能的老年医学骨干人才,还组建起涵盖59家医疗机构的“老年期痴呆全病程协作网”,构建起筛查、诊疗、康复、随访一体化服务模式。

市卫生健康委相关负责人表示,阿尔茨海默病作为最常见的神经退行性疾病,不仅严重影响老年人生活质量,也给家庭和社会带来沉重负担。我市高度重视老年健康服务工作,持续完善政策体系,强化部门协同,目前二级及以上综合性医院设立老年医学科的比例已达83.87%,建成老年友善医疗卫生机构比例达到92.3%,65岁以上老年人健康管理率达72.62%。

市卫生健康委基层卫生与老龄健康处处长毕晓娜介绍,截至2024年年底,我市65岁以上老人数量已达252万人,占我市总人口的18.5%。据预测,2027年我市可能将进入重度老龄化社会,面对人口老年化的趋势,面对老年人患上阿尔茨海默病对家庭、社会带来的压力,市卫生健康委已在基层医疗卫生机构搭建起老年人认知功能筛查网络,通过培训

全市260多家社区卫生服务中心、乡镇卫生院的医务人员,以量表的形式为社区老人进行认知功能筛查,及时早期发现老年痴呆高风险人群。在此基础上,我市还完善分级诊疗、双向转诊机制,建立了“老年期痴呆全病程协作网”。该网络由医大总医院牵头,包括安定医院、一中心医院、三中心医院等市级医院,16个区的区级医疗机构,部分基层医疗机构。通过该网络,基层筛查出老年痴呆高风险人群后,可以到大医院诊治得到及时的干预,然后再回到社区康复。

医大总医院保健医疗部主任张伟三主任医师介绍,该院作为全国老年医学中心的六大分中心之一和我市老年医学人才培训基地,将面向我市各级医疗机构的医生、护士以及护工、养老机构工作人员,围绕老年共病管理、综合评估、合理用药及人文照护等内容开展培训。培训内容包括实施多角度、多量表的综合评估,早期筛查出老年痴呆高风险人群;参与医大总医院门诊、查房,参与对患者管理,学习护理操作、心肺复苏技术、家庭照顾能力等;提升饮食管理、营养支持、体重管理等方面的专业能力,能够给筛查出来的高危人群提供饮食、运动等方面的合理建议,提供必要的心理辅导和帮助等。老年性疾病防治离不开高水平的专业人才队伍,今年已是该培训的第五年,今年完成后全市接受培训的专业人员将达到260多人。

全域科普 进行时

市科协 天津日报主办

“天生热血 津生有你”:让无偿献血理念深入人心

当一袋袋带着天津温度的血液跨越城市街巷,为生命续航时,背后不仅是献血者的无私善举,更有一个深耕本土的科普品牌在默默传递温暖力量。近日,由天津市血液中心打造的“天生热血 津生有你”无偿献血科普品牌,成功入选2025年天津市全域科普宣传名单,让津城的“热血基因”在更大舞台绽放光彩。

长期以来,市血液中心在品牌建设上,始终锚定“宣传献血、推动献血、服务献血”的核心责任,用科学普及搭建起人与人之间传递“热血”的关爱桥梁。通过图文、视频、展示等多种形式,利用多维传播渠道,将无偿献血的科学知识传遍城市角落……让科学献血的理念悄然融入市民生活。

未来,“天生热血 津生有你”将以此次品牌宣传活动为契机,发挥天津无偿献血科普宣传活动的“主力军”作用,推动无偿献血的理念和科学知识进一步深入人心,为城市发展注入了源源不断的动力。

通讯员 曹萌